

# 我省出台“豫14条”支持多渠道灵活就业 灵活就业人员参保户籍限制有望放开

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)支持多渠道灵活就业,落实保居民就业任务,河南省政府办公厅近日出台《关于支持多渠道灵活就业的实施意见》,14条“给力”措施为灵活就业“保驾护航”。

## 亮点1 鼓励个体经营发展 提供多种政策支持

《意见》中明确,对下岗失业人员、高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体从事个体经营的,按规定给予创业担保贷款、税收优惠、创业补贴、运营补贴等政策支持。

同时,增加非全日制就业机

会。结合各地实际,合理利用临时性城镇公益性岗位,增加非全日制就业机会。加强对非全日制劳动者的政策支持,对就业困难人员、离校2年内未就业的高校毕业生从事非全日制等工作的,按规定给予社会保险补贴。

## 亮点2 利用“互联网+”创造更多就业机会 支持线上直播、定制客运服务等

利用“互联网+”,创造更多的就业机会。

根据《意见》,我省将积极探索融合化在线教育、互联网医疗、在线办公等线上服务新模式,推动旅游景区建设数字化体验产品,引导线上直播等服务新

方式规范健康发展,为劳动者居家就业、远程办公、兼职就业创造条件。

同时,促进道路客运、出租汽车等行业与互联网融合发展,加快发展定制客运服务,规范网络预约出租汽车经营服务。

## 亮点3 指定场所和时间内销售农副产品 无需办营业执照

开创“绿色通道”,不断优化审批管理服务。

《意见》中提出,我省将开通行业准入办理“绿色”通道,对需要办理相关行业准入许可的,实行多部门联合办公、一站式审批。

在政府指定的场所和时间内销售农副产品、日常生活用品,或

者个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动,无须办理营业执照。

实行经营场所申报承诺制,适用范围扩展至包括个体工商户、农民专业合作社在内的所有市场主体。合理设定无固定经营场所摊贩管理模式,预留自由市场、摊点群等经营网点。

## 亮点4 取消涉及的行政事业性收费 提供更好营商环境

值得一提的是,《意见》中还提到,这些费用将减免——

取消涉及灵活就业的行政事业性收费,对经批准占道经营的免征城市道路占用费。建立公开投诉举报渠道,依法查处违规收费行为。

持有就业创业证或就业失业登记证(证件须注明“自主创业税收政策”)的毕业年度高校毕业生从事个体经营的,从办理个体工商户登记当月起,在3年(36个月)内按每户每年14400元依次扣减增值税、城市维护建设

税、教育费附加、地方教育附加、个人所得税。

离校2年内未就业高校毕业生实现灵活就业并缴纳社会保险费的,按其实际缴纳社会保险费的2/3给予社会保险补贴,补贴期限最长不超过3年,其中2020年度内享受灵活就业社会保险补贴政策期满仍未实现稳定就业的,政策享受期限可延长1年。

政府投资开发的孵化基地等创业载体应安排一定比例场地,免费向高校毕业生、农民工等重点群体提供。



新华社发

## 亮点5 按需组织灵活就业专场招聘 提供更多针对性培训

《意见》中提到,我省将把有创业意愿以及创业5年以内的灵活就业人员纳入创业培训范围,组织开展开店铺、市场分析、经营策略等方面的创业培训,提升创业能力和创业成功率。

同时,我省将把灵活就业岗位供求信息纳入公共就业服务范围,开设灵活就业专区专栏,免费发布

供求信息,按需组织专场招聘,送岗位进基层进社区,提供职业指导等服务。鼓励各类人力资源服务机构为灵活就业人员提供规范有序的求职招聘、技能培训、人力资源外包等专业化服务,人力资源服务机构所在地的人力资源社会保障部门按规定给予求职创业补贴、职业培训补贴等各类就业创业服务补助。

## 亮点6 继续对灵活就业人员给予社保补贴 推动放开参保户籍限制

《意见》明确,我省要继续对灵活就业人员给予社保补贴,推动放开在就业地参加社会保险的户籍限制。

积极开展平台企业用工特点研究,完善相关就业劳动保障政策,明确互联网平台企业在劳动者权益保障方面的责任,推动互联网平台企业、关联企业与劳动者协商确定劳动报酬、休息休假、职业安全保障等事项,引导产业(行业、地方)工会与行业协会或行业企业代表协商制定

行业劳动定额标准、工时标准、奖惩办法等行业规范。

政策方面,我省还将加大对困难灵活就业人员帮扶力度。对符合条件的灵活就业人员,及时按规定纳入最低生活保障、临时救助范围。加大对困难灵活就业人员的摸底排查和就业帮扶力度,为符合社会救助对象标准的优先提供公共就业服务,进行“兜底”保障,确保零就业家庭实现动态“清零”。

## 亮点7

### 支持多渠道灵活就业 有关工作纳入 文明城市创建和测评

《意见》中提到,我省将把支持多渠道灵活就业有关工作纳入文明城市创建和测评内容。对灵活就业政策落实好、发展环境优、工作成效显著的城市,优先纳入创业型城市创建范围。



## 割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,郑州移动将在2021年4月9日0:00-2021年4月9日06:00,进行网络调整,届时将会影响到郑州地区部分客户的通话、短信、上网及业务办理。

由此给您带来的不便,敬请谅解!

详情敬请咨询客户服务热线:10086

中国移动通信集团  
河南有限公司郑州分公司